

大山深处的派出所



民警徒步巡逻。

在贺兰山里工作是一种什么体验?“每天与上千种动植物在一起,感受大自然的呼吸,同时也深感保护贺兰山的责任重大。”阿拉善盟阿拉善左旗公安局北寺森林公安派出所所长赵才旭说。

贺兰山北寺旅游区,坐落于贺兰山中

麓阿拉善左旗木仁高勒境内,群山环绕,鸟语花香,是贺兰山国家级自然保护区一处有着茂密森林和古刹寺庙的旅游景区,北寺森林公安派出所辖区全部都在大山深处。

北寺森林公安派出所辖区面积37.1万

亩,其中有林地面积16.7万亩,主要承担着贺兰山国家级自然保护区内治安管理、野生动植物资源保护、森林防火和安全生产工作、执勤安保、救援抢险和普法宣传等工作。

近年来,该派出所学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,本着“绿水青山就是金山银山”的发展理念,加大对自然保护区野生动植物资源的保护力度。派出所辖区主要沟道安装监控探头20余处,进行24小时巡控,民警每月进行3次以上深山巡护,一个来回行程就达100余公里。

山就是金山银山”的发展理念,加大对自然保护区野生动植物资源的保护力度。派出所辖区主要沟道安装监控探头20余处,进行24小时巡控,民警每月进行3次以上深山巡护,一个来回行程就达100余公里。

巡护过程中,民警对受困、受伤的野生动物进行救治,同时对野生动物死体采样上报,如果发现盗猎或有人非法进入未开放保护区的线索,迅速追踪并予以查处。近5年来,该派出所办理林业行政案件200余起,刑事案件2起(非法狩猎案),有效震慑了违法犯罪行为。

防火宣传也是派出所民警的一项重要工作。针对辖区生活用火和寺庙区香火的情况,民警深入群众家中和寺庙僧舍宣传防火知识,检查消防隐患。同时,民警在山口隘检查入山人员是否携带易燃易爆物品,利用视频监控系统对旅游线路全线监督,如果发现有人在森林里吸烟等行为立即予以制止。

通过派出所和辖区林业部门的共同努力,保护区成立以来北寺辖区未发生重大火灾事故,自退牧还林后森林植被覆盖面积提高10%,野生马鹿、岩羊种群繁衍5万余只。

当被问到“大山里周而复始的工作生活不枯燥吗?”赵才旭微笑着回答:“已经习惯了。守护大山,守护绿色生态是我们的工作职责。”(赵晓华 李小杰)

草原盛会引八方游客 公安民警尽全力守护

锡林郭勒讯 7月23日上午,内蒙古自治区第33届旅游那达慕在锡林浩特市隆重开幕。本次盛会规格高,参会人数众多,那达慕期间主会场活动参与规模预计达到50万人次。锡林郭勒盟锡林浩特市公安局在市委、政府和上级公安机关的领导下,精心组织,周密部署,强化措施,全面落实各项安全保卫措施,圆满完成了那达慕开幕

式安全保卫任务,确保了绝对安全,万无一失。

锡林浩特市公安局提前制定了周密的安全保卫工作方案,成立了安全保卫领导小组,实行定人、定岗、定责和“点对点”控制指挥,严格落实领导、部门、岗位责任,确保了各项任务和措施落实到位、衔接有序。

广大民辅警牢固树立大局意识和“一盘棋”思想,充分发挥“特别能吃苦,特别能战斗,特别能奉献”的优良传统,服从命令、听从指挥、坚守岗位、文明执勤,以良好的精神状态、严谨的工作作风、严整的警容风貌,圆满顺利地完成了各项执勤任务,展现了锡林浩特市公安队伍的良好形象。

(苏强)

加大宣传力度 筑牢反诈防线

巴彦托海讯 为进一步加大反诈宣传力度,切实提高辖区群众的识骗防骗能力,7月17日下午,呼伦贝尔市公安局伊敏分局滨河治安派出所联合鄂温克族自治旗伊敏河镇明珠社区开展了反诈宣传活动。

活动中,民警介绍了刷单、冒充熟人、冒充社保工作人员等常见诈骗方式,提醒居民不要贪图小便宜,不随意泄露个人信息,时刻紧绷防诈骗这根弦。滨河治安派出所将不断深化反诈工作的各项举措,切实守护好人民群众的“钱袋子”。

(杨国强)

民情日记解民忧 提升群众幸福感

锡尼讯 记好“民情日记”,把群众关心的“家常事”“身边事”解决在家门口,成为鄂尔多斯市杭锦旗公安局伊和乌素第二派出所深入推进“我为群众办实事”活动的生动体现。

今年以来,该派出所以“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动为抓手,牢固树立为人民服务的宗旨意识,组织民辅警在走访入户、巡逻防控中收集社情民意,并一一记录在册。这样的

“民情日记”,派出所的民辅警人手一本。对于群众反映的问题,民辅警能当场解决的立即解决,一时解决不了的,记录后限时办结;派出所不能解决的,协调管委帮助解决,确保居民需求事事有回应、件件有着落。

近日,民警在走访中发现,有兄弟几人因为草牧场地界不明、界限不清发生争执,民警当场调解未果后记录在“民情日记”中,次日联系多个部门相关

工作人员到现场,通过丈量土地、摆事实、讲法律等方式进行调解,双方当事人很快握手言和。

截至目前,伊和乌素第二派出所组织民辅警先后深入居民住所76家次,加油站5家,“九小场所”18家,累计走访群众119人,收集反映问题线索12条,推动问题解决6条,辖区群众的安全感、幸福感和满意度显著提升。

(寇小青 呼杰)

开展夏季行动 确保辖区安全

锦州讯 连日来,锦州铁路公安处朝阳南车站派出所按照上级机关部署要求,精心谋划,全力以赴,深入开展夏季治安打击整治行动。

该派出所主动协调地方政法委、辖区街道召开联席会议,联合网格员加密铁路沿线巡查宣防频次,形成宣防并举、叠加防控的新格局。逐一走访辖区各分局、地方派出所、司法所、街道社区对接重点人联合管控工作,确保辖区安全。

该派出所还主动对接辖区各铁路单位,联合工务部门进行全覆盖隐患整治,进一步净化了铁路治安环境。

(汪苏浙)

杭锦旗公安局破获微信盗窃案

锡尼讯 近日,鄂尔多斯市杭锦旗公安局接到居民查某报警称:有人使用其手机通过微信支付的方式盗窃13000元,请求出警。

经查,6月2日,折某去查某家中串门,无意中记下查某的微信转账密码,财

迷心窍的他趁人不备,拿起查某手机通过微信给自己转入1000元并将转账记录迅速删除,事后查某并未察觉。尝到甜头的折某在6月14日至6月25日期间又以同样方式转走查某12000元,并将盗窃所得的13000元挥霍一空。与此同时,受

害者查某发现微信账户里的钱不翼而飞,急忙报警。

经过多方调查,民警掌握了折某的犯罪证据,并将其抓获归案,目前该案件正在进一步办理中。

(寇小青)

化解邻里纠纷 构建和谐社区

呼和浩特讯 7月11日16时许,呼和浩特市玉泉区某小区居民尹某与张某发生争吵,张某仗着酒劲儿与尹某动起手来,造成了尹某软组织受伤。

事发后,两人被邻居们拉开并报了警,尹某女儿带着父亲去医院就诊。出院后,双方多次协商赔偿事宜未果。7月18日上午,呼和浩特市公安局玉泉区分局昭君路派出所民警联合昭君路司法所组织双方当事人进行调解。民警晓之以理,动之以情,最终双方当事人互相谅解,并签下了调解协议书。

(于森)

托克托县公安局破获电缆线被盗案

双河讯 近日,呼和浩特市托克托县公安局经过缜密侦查,破获一起电缆线被盗案,抓获3名犯罪嫌疑人。

7月3日,托克托县双河镇某建筑工地负责人报警称:施工现场三部升降机的电缆线被盗,价值4万余元。托克托县公安局接警后迅速派警到现场,通过现场遗留痕迹和作案手法综合判断,嫌疑

人作案手法熟练,反侦查意识很强,很可能是“老手”所为。

为了尽快破案,民警进行了大量的走访摸排,发现在作案时间段内有一可疑车辆曾在案发地点徘徊。通过对该车辆的分析研判,民警成功锁定两名有盗窃前科的包头籍嫌疑人,同时锁定一名包头籍收赃嫌疑人,接触性犯罪侦查中

队立即组织警力赴包头市实施抓捕。在“情指行”一体化警务机制的支持下,抓捕组历时20小时成功将两名涉嫌盗窃嫌疑人及一名收赃嫌疑人抓获归案。经审讯,三名犯罪嫌疑人对犯罪事实供认不讳。目前,三名犯罪嫌疑人已被警方刑事拘留。

(王雄飞)